

Recolta acestui an, integral și la timp în hambare!

Răspunzând dezideratului de a se mobiliza exemplar pentru impulsivizarea lucrărilor agricole de sezon, țărani cooperatori, lucrătorii din unitățile agricole de stat, din toate domeniile de activitate înregistrează noi rezultate, capabile să oglindească dorința unanimă de a pune la timp și integral la adăpost recolta acestui an. Concret, deci, despre pulsul muncii din câmp, pe cuprinsul citorva consilii unice agroindustriale de stat și cooperatiste din județ.

■ Ieri, pe raza C.U.A.S.C. Păuca, mai precis în locurile din „Capul dealului” și „Sub vii” aparținând C.A.P. Bogatu s-au balotat și transportat paie, estimându-se ca astăzi, să se încheie lucrarea pe ultimele 4 ha. La Bogatu, Păuca, Presaca, Broșteni, 7 C.S.U. și 12 mijloace de transport au recoltat furaje pentru siloz și au transportat finul din câmp. De reținut că pentru dezafectarea unui important număr de tractoare care au fost dirijate spre lucrările de arături și pregătirea terenului în vederea însămînțării de toamnă au fost mobilizate toate atelajele existente (inclusiv cele ale cooperativelor) pentru transportul finului la locurile de depozitare. Din 28 august s-a trecut masiv la arat și pregătirea terenului pentru însămînțări, lucrarea fiind executată pe 120 ha.

■ În unitățile agricole de stat și cooperatiste din C.U.A.S.C. Noerich principala activitate a ultimelor zile a constituit-o recoltarea și depozitarea furajelor. Astfel pe terenurile C.A.P. Hosman două windrowere au recoltat ieri furaje de pe 16 ha. La C.A.P. Marpod a început coasa a doua la trifoi urmînd ca în 4—5 zile lucrarea să fie încheiată pe întreaga suprafață de 150 ha planificată. De pe terenurile cultivate cu porumb siloz, ale I.A.S. Noerich (secția 6 zootehnică) au fost recoltate ieri 10 ha. Paralel s-a arat atît pe terenurile C.A.P.-ului cît și I.A.S. din Noerich, fiind angrenate la această lucrare 13 tractoare.

■ La C.A.P. Apoldu de Sus, din Consiliul unic agroindustrial Miercurea, 60 de oameni au recoltat manual cartofii de vară de pe 15 ha (rămînînd încă 5 ha), transportîndu-i concomitent cu atelajele unității sau cu cele proprii spre locurile de depozitare. O atenție deosebită a fost acordată și aici recoltării și depozitării furajelor. Astfel, ieri, un windrower și 4 remorci au recoltat și transportat furaje din parcela de lingă ferma zootehnică, lucrînd cu o viteză medie zilnică de 10—11 ha. Astăzi se preconizează ca întreaga suprafață să fie recoltată, urmînd a se trece la coasa a doua a trifoiului pentru fin, de pe cele 40 ha din „Livejoare”. Din cele 300 ha planificate a fi însămînțate în această toamnă nu s-a arat nimic, concluzia impunîndu-se de la sine: o mai bună organizare și utilizare a timpului prielnic de lucru în câmp.

În pagina a III-a

DOSARUL ENERGIEI:

priorități ■ opțiuni ■ deziderate

- Cu scepticism și fără studiile de rigoare nu se pot încălzi apartamente
- Amintindu-ne de o „moară de lumină”...

Iubindu-ți patria, să pui mereu umărul la înălțarea ei, pentru propria ta împlinire

Azi, mai mult ca oricînd, întregul popor dovedește cu fapta adeziunea sa deplină la politica internă și externă a Partidului Comunist Român, scrînd cu încredere viitorul. Presa, radioul și televiziunea consemnează zilnic noi împliniri socialiste pe toate „meridianele” țării, consemnează profunde schimbări petrecute în orașele și satele românești, în fabrici, pe ogoare, în uzine. Și, într-adevăr, cel ce n-a fost într-un oraș de un deceniu, nu-l mai recunoaște. Țara s-a transformat într-un vast șantier, un șantier al tuturor, fiecare om al muncii fiind chemat să-și pună aportul său la temelia mărețelor împliniri socialiste. Român, maghiar sau german toți oamenii muncii din România socialistă, egali în drepturi și îndatoriri, avînd în frunte exemplul acțiunii comunistilor, muncesc conștienți

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut ieri o ședință de lucru cu cadre de conducere din industria metalurgică

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a avut, miercuri, o ședință de lucru cu consiliul de conducere al Ministerului Metalurgiei, cu cadre din ministere economice, din întreprinderi și institute de proiectare, în cadrul căreia au fost analizate, în spirit critic și autocritic, principalele aspecte ale activității în industria siderurgică pentru îndeplinirea integrală, la termen și la un nivel calitativ superior, a sarcinilor ce revin acestui important sector al economiei noastre naționale.

Au fost dezbătute pe larg probleme legate de realizarea producției de metal, creșterea indicelui de scoatere, ridicarea calității oțelurilor, diminuarea cheltuielilor de producție, îndeplinirea planului de investiții, reducerea importului și sporirea exportului de produse siderurgice superior prelucrate.

În încheierea ședinței a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Apreciînd rezultatele obținute în ultimii ani în industria siderurgică, contribuția acesteia la dezvoltarea economiei naționale, secretarul general al partidului a relevat, în același timp, serioasele lipsuri și neajunsuri care se manifestă încă în activitatea conducerii ministerului de resort, a centralelor și a unor unități. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a criticat neîndeplinirea planului la producția de oțel, laminate, la alte produse și a indicat să se acționeze cu toată răspunderea și fermitatea pentru recuperarea rămînelor în urmă, pentru realizarea integrală a sarcinilor prevăzute pe acest an. Totodată, s-a indicat să se acorde o atenție mai mare îmbunătățirii calității oțelurilor, a produselor siderurgice în general, aceasta avînd o importanță deosebită pentru industria noastră construc-

(Continuare în pag. a II-a)

s-o pină la noi, sacrificîndu-și, nu o dată, viața, fiecare din noi cei de azi, conduși cu înțelepciune și cetezanță și grija de partidul comunistilor, avem datoria sacră de a nu osteni pentru înălțarea patriei noastre, de a o și pune țara între țările lumii, avem datoria patriotică de a pune umărul, ceas de ceas, zi de zi pentru ca ceea ce ne propunem astăzi, să făptuim mîine. Animați de acest înălțător sentiment al dragostei de țară, muncind pentru țară, muncind pentru noi, pentru realizarea noastră socială

(Continuare în pag. a III-a)

RADU SELEJAN

Tălmăcenii se grăbesc. Ambițiile lor de viitori orășeni sînt multe și obligă

... tot acest ținut de la Tălmăciu pînă la intrarea Olteului în defileu este de o vioiciune și sănătate cum rar întâlnești” — scria undeva profesorul universitar Ion Simionescu, mare iubitor și bun cunoscător al frumuseților patriei. Mi-am amintit această remarcă zilele trecute la ceas de dimineață, cînd, lăsînd în urmă gara, plimbîndu-mă agale pe străzi și amestecîndu-mă printre oameni grăbiți și teferi, am ascultat vîntul rogtolîndu-se în coltoanele văilor și purlînd cu el, în cele patru zări, ca pe o comoară de preț, mirosuri tari, vegetale. Dominat de păduri care se insinuează pînă în bătătura caselor, relieful atît de pitoresc al Tălmăciului pare de cupat din cea mai izbită ilustrată! Demn de relevat este însă și altceva. Că pitorescului zonei (mama NATURA dovedindu-se un desăvîrșit arhitect), oamenii locului i-au adăugat nenumărate nestemate, plămădite cu migală de mîini harnice.

Descifrînd în pergamentul anilor

La Consiliul popular, unde am poposit apoi, Ana Filimon, primărita, nu-și vedea capul de treburi. Amînd discuția cu ea pe mai tirziu și las pîtra gîndului să se rostogolească înapoi, pe treptele citorva decenii, avîndu-i drept interlocutori pe cîteva dintre cei mai respectați locuitori ai comunei. În '44 Tălmăciul număra în jur de 300 de familii — își amintește Eusichie Stanislav. Casele mai acătării le puteai socoti pe degetele unei singure mîini. Imaginea carelor împotmolite în noroi o am și azi în fața ochilor! Doar șoseaua care trecea prin actualul centru al comunei era pietruită. Trotuare vedeam doar la Sibiu, unde cei mai mulți mergeam să facem cumpărături — altele decît sare, orez, coloniale și petrol pentru iluminatul caselor, singurele mărfuri pe care ni le puteam procura prin amărîta băcănii din localitate. Circiumi, în schimb, existau cinci. Tot cinci era numărul sălilor de clasă și mult mai mare cel al analfabeților. Bolile făceau ravagii, căci Tălmăciul și satele aparținătoare erau deservite de un singur medic generalist!

Ca în mai toate satele de pe vremea aceea, ocupația de bază era agricultura. Dar cînd prin 1950 fosta fabricuță „Romanofir” (actuala „Firmul rașu”) a cunoscut o primă dezvoltare, zeci și zeci de țărani au venit să lucreze în indus-

(Continuare în pag. a II-a)

MIREA BIȚU
N. CONSTANTIN

ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE
100%
SUBSTANȚĂ ACTIVĂ

100% 115-121%

1980 1985

În concordanță cu cerințele dezvoltării impetuoase a agriculturii românești, în domeniul îngrășămintelor chimice urmează să se asigure un raport corespunzător între îngrășămintele pe bază de azot — fosfor — potasiu. Pe total cincinal, producția de pesticide va spori de 1,4—1,6 ori, asimilîndu-se noi sortimente cu eficiență sporită și remanență scăzută. Industria îngrășămintelor chimice are drept sarcină să asigure integral din producția internă inclusiv prin schimburi de sortimente cu alte țări, necesarul de pesticide pentru agricultură.

FIBRE ȘI FIRE ARTIFICIALE ȘI SINTETICE

100% 161-186%

1980 1985

În vederea asigurării necesarului de materii prime pentru industria ușoară, producția de fibre și fire sintetice urmează să sporească în 1985 față de 1980 de 1,6—1,8 ori. Această creștere va fi asigurată în special pe baza asimilării de sortimente superioare de fibre poliesterice, acrilonitrilice, poliamicide și polipropilenice. Va continua, de asemenea, să se dezvolte în ritm rapid producția de fibre și fire artificiale, realizîndu-se pe întregul cincinal aproape o dublare a producției de fibre celulozice tip bumbac și lînă și respectiv o creștere de 2,4—2,6 ori a celei de fire mătase viscoză.

